



Mladi ljudi su uzeli stvar u svoje ruke, preuzeli odgovornost i čine korake da pokrenu neka pitanja, podstaknu rešavanje konkretnih problema vezanih za svoj status, položaj i budućnost. Kao odgovor na svoje aktivno delovanje došla je i titula Omladinske prestonice Evrope 2019.

Podsećanja radi, mladi Novog Sada su 2016. u Varni, u konkurenciji francuskog grada Amijena, britanskih Deri Siti i Strabejn i Mančester i italijanske Peruđe, svojom inovativnošću, kreativnošću i aplikacijom pokrenutom od strane mladih ljudi sa vizijom, za svoj grad izborili prestižni status - Evropske prestonice mladih.

Savez omladinskih organizacija Omladinska prestonica Evrope Novi Sad (OPENS) osmislio je programom sadržajnu i kvalitetnu aplikaciju koja ima za cilj da unapredi položaj mladih u gradu i da se sistematski brine o njima.

- Slogan „Novi Sad otvara vrata“ je promocija Novog Sada, Vojvodine i Srbije kao destinacije u koju su mladi dobro došli. Godine 2019. Novi Sad će širom da otvori svoja vrata svim mladim koji dolaze iz sveta da vide na koji način se briga o mladima konkretno primenjuje. Godine 2017. i 2018. su bitne kao priprema za 2019. u kojima se planira veliki broj aktivnosti. Najbitnije je da su tu inicijativu pokrenule omladinske organizacije koje se već dugi niz godina bave omladinskom politikom, što u Novom Sadu, što na nivou AP Vojvodine i Republike Srbije, ali i evropskom nivou. Paralelno sa proglašenjem Omladinske prestonice Evrope tekao je proces prijema Krovne organizacije mladih Srbije (KOMS) u punopravno članstvo Omladinskog evropskog foruma. Značajno je i to da u Novom Sadu postoji Nacionalna asocijacija praktičara/ki omladinskih radnika (NAPOR), sa sedištem u Novom Sadu, koja se bavi osiguranjem kvaliteta omladinskog rada i koja okuplja veliki broj organizacija iz Srbije. Najveći akcenat u našoj aplikaciji koju smo predali Evropskom omladinskom forumu bio je na brizi o mladima, na omladinskom radu i omladinskoj politici. Tokom kandidature u kampanji su angažovana dva omladinska radnika i više ljudi koji su se bavili omladinskom politikom a rezultati su više nego vidljivi. Pre svega, u Novom Sadu postoji prostor samo za mlade – Omladinski klub OPENS lociran u popularnoj Kineskoj četvrti, u kojem se od oktobra 2016. realizovalo više desetina različitih edukativnih radionica, u kojima su učestvovali mladi iz Novog Sada, ali i omladinske organizacije iz drugih gradova - naglasila je Jelena Radojčić, ispred inicijative OPENS.

Ona je istakla i da je ukupan budžet Gradske uprave za sport i omladinu koja najviše finansira inicijative mladih, ove godine dvostruko uvećan.

Sajt inicijative Omladinske prestonice Evrope Novi Sad [www.opens2019.rs](http://www.opens2019.rs) pruža mogućnost detaljnog upoznavanja sa aktivnostima planiranim u naredne četiri godine. Sve one će biti realizovane u saradnji sa omladinskom organizacijama sa teritorije Grada Novog Sada. Cilj je

da se obezbede finansijska sredstva za 30-tak organizacija više nego prethodnih godina, odnosno da se preko 200 novih mladih ljudi uključi u neki od omladinskih programa, bude aktivno u nekoj od NVO, otputuje u svet, druži se sa vršnjacima iz sveta koji će doći u Novi Sad i Srbiju.

Po rečima naše sagovornice, Srbija je permanentnom brigom za mlade i načinom na koji su mladi uspeali da izbere da država sistemski počne da brine o njima i da izdvaja više sredstava za njih, postavila standarde i postala primer dobre prakse za druge zemlje Evrope.

Nije slučajno ni što je Novi Sad prvi grad u zemlji poneo laskavu titulu Omladinske prestonice Evrope. Omladinski sektor u Novom Sadu sem u formiranju NAPOR-a, aktivno je učestvovao i u izgradnji i zaćecima KOMS-a, kao i u pokretanju inicijative za osnivanje Ministarstva omladine i sporta. U nastanku prve Strategije za mlade Ministarstva omladine i sporta (2008) u velikom broju učestvovali su mladi iz Novog Sada, nakon čega je u gradu ustanovljena Gradska uprava za sport i omladinu i na taj način počela strateška briga za mlade. Osnovan je i Novosadski omladinski Forum, koji čini više od 60 omladinskih organizacija grada. U toku prošle godine održane su tri skupštine na kojima se raspravljalo o svim bitnim pitanjima koja se odnose na mlade sa teritorije grada, a njihovi predlozi dostavljeni su Gradskoj upravi, Gradskom veću i gradonaćelniku.

Uzbudljivo će biti mlad u Novom Sadu u narednim godinama, poručuje Jelena Radojčić i dodaje:

- Pruža se veliki broj mogućnosti da se negde otputuje, da se upoznaju vršnjaci koji će dolaziti iz celog sveta. Ovo je bitan period koji će potisnuti period sankcija, viza, kada se nigde nije putovalo, a stranci stidljivo dolazili. EXIT-om i potonjim događajima smo počeli da šaljem totalno drugaćiju sliku u svet. Titula Omladinske prestonice Evrope će imidžu našeg grada, naše zemlje, sigurno doprineti još više, i prućiće priliku da pokažemo kakvi smo zaista.